

เลขที่ 004/0869

วันที่ 14 สิงหาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ ประจำปีไตรมาส 2/2569 (เปลี่ยนแปลงเกินกว่าร้อยละ 20)

เรียน กรรมการและผู้จัดการ

ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท ไฮโดรเทค จำกัด (มหาชน) และบริษัทย่อย (“กลุ่มบริษัท”) ขอชี้แจงผลการดำเนินงานสำหรับงวดไตรมาส 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 ที่ผ่านการสอบทานจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตแล้ว โดยมีรายละเอียดดังนี้

(หน่วย : พันบาท)

รายการ (หน่วย : พันบาท)	สำหรับงวด 3 เดือน				สำหรับงวด 6 เดือน			
	2569	2568	การเปลี่ยนแปลง		2569	2568	การเปลี่ยนแปลง	
			มูลค่า	%			มูลค่า	%
รายได้จากการขาย	1,900	-	1,900	100.00	1,900.00	-	1,900	100.00
รายได้จากการก่อสร้าง	18,658	203,613	(184,955)	(90.84)	74,525	247,989	(173,464)	(69.95)
รายได้จากการให้บริการ	465	5,103	(4,638)	(90.89)	595	5,103	(4,508)	(88.34)
รายได้อื่น	48	61	(13)	(21.31)	1,124	198	926	467.68
รวมรายได้	21,071	208,777	(187,706)	(89.91)	78,144	253,290	(177,046)	(69.90)
ต้นทุนจากการขาย	(1,895)	-	1,895	100.00	(1,895)	-	1,895	100.00
ต้นทุนในการก่อสร้าง	(14,945)	(183,138)	(168,193)	(91.84)	(57,273)	(212,393)	(155,120)	(73.03)
ต้นทุนในการให้บริการ	(334)	(1,125)	(791)	(70.31)	(383)	(1,125)	(742)	(65.96)
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	(13,190)	(11,389)	1,801	15.81	(28,524)	(21,466)	7,058	32.88
ผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น	(22,359)	-	22,359	100.00	(66,911)	-	66,911	100.00
รวมค่าใช้จ่าย	(52,723)	(195,652)	(142,929)	(73.05)	(154,986)	(234,984)	(79,998)	(34.04)
กำไร (ขาดทุน) จากกิจกรรมดำเนินการ	(31,652)	13,125	(44,777)	(341.16)	(76,842)	18,306	(95,148)	(519.76)
ต้นทุนทางการเงิน	(5,362)	(5,951)	589	(9.90)	(10,677)	(11,034)	357	(3.24)
ส่วนแบ่งขาดทุนจากกิจการร่วมค้า	(7)	9	(16)	(177.78)	(9)	(9)	-	-
ค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	(7)	(105)	98	(93.33)	42	(108)	150	(138.89)
กำไร (ขาดทุน) สำหรับงวด	(37,028)	7,078	(44,106)	(623.14)	(87,486)	7,155	(94,641)	(1,322.73)

1. รายได้รวม ไตรมาส 2/2569 กลุ่มบริษัท มีรายได้รวมจำนวน 21.07 ล้านบาท ลดลงจำนวน (187.71) ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ (89.91) จากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และสำหรับงวด 6 เดือน กลุ่มบริษัทมีรายได้รวม 78.14 ล้านบาท ลดลงจำนวน (177.05) ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ (69.90) เทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ตามรายละเอียดดังนี้

1.1 รายได้จากการขาย บริษัท มีรายได้จากการขายสินค้า 1.90 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 1.90 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 100 เนื่องจากบริษัทมีการขายวัสดุคงเหลือที่ใช้ในการก่อสร้างซึ่งคงเหลือจากการใช้งานและยังไม่ต้องใช้ในช่วงเวลาดังกล่าว เก็บไว้ว่าจะเสื่อมสภาพจึงเสนอขายให้กับบริษัทแห่งหนึ่ง และนำเงินที่ได้ชำระหนี้ค่าเช่าโรงงานของปีที่ 2 บางส่วน

1.2 รายได้จากการก่อสร้าง ในไตรมาส 2/2569 กลุ่มบริษัท มีรายได้จากการก่อสร้าง จำนวน 18.66 ล้านบาท ลดลงจากงวดเดียวกันของปีก่อน จำนวน (184.96) ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ(90.84) เทียบกับไตรมาส 2/2568 และสำหรับงวด 6 เดือน ปี 2569 บริษัทมีรายได้ค่าก่อสร้างจำนวน 74.53 ล้านบาท ลดลงจำนวน (173.46) ล้านบาท คิดเป็น

ร้อยละ (69.95) เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากบริษัทได้ชะลองานก่อสร้างบางส่วน เนื่องจากการปรับแก้แบบของผู้ว่าจ้างทำให้การรับรู้รายได้ตามความคืบหน้าของงานลดลง

1.3 รายได้จากการให้บริการ กลุ่มบริษัทมีรายได้จากการให้บริการจำนวน 0.47 ล้านบาท ลดลงจำนวน (4.63) ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ (90.89) และสำหรับงวด 6 เดือน ปี 2569 กลุ่มบริษัทมีรายได้จากการจำนวน 0.60 ล้านบาท ลดลงจำนวน 4.51 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 88.34 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากกลุ่มบริษัทยังไม่มีรายได้จากโครงการใหม่ๆ เข้ามา

2. ค่าใช้จ่าย ไตรมาส 2/2569 กลุ่มบริษัท มีค่าใช้จ่ายรวมจำนวน 52.72 ล้านบาท ลดลงจำนวน (142.93) ล้านบาท หรือคิด เป็นร้อยละ (73.05) จากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และสำหรับงวด 6 เดือน บริษัทฯ มีค่าใช้จ่ายรวม 154.97 ล้านบาท ลดลงจำนวน (79.80) ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ (34.04) ตามรายละเอียดดังนี้

2.1 ต้นทุนจากการขาย บริษัทมีต้นทุนจากการขายจำนวน 1.89 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 1.89 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 100 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และสำหรับงวด 6 เดือนของปีก่อน เนื่องจากการขายวัสดุคงเหลือจากการก่อสร้างที่ค้างในสต็อก

2.2 ต้นทุนในการก่อสร้าง กลุ่มบริษัทมีต้นทุนในการก่อสร้างจำนวน 14.95 ล้านบาท ลดลงจำนวน (168.19) ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ (91.84) เนื่องจาก บริษัทชะลอการก่อสร้างบางโครงการทำให้ต้นทุนลดลง

2.3 ต้นทุนการให้บริการ กลุ่มบริษัทมีต้นทุนการให้บริการจำนวน 0.33 ล้านบาท ลดลงจำนวน (0.79) ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ (70.31) เนื่องจากกลุ่มบริษัทยังไม่มีลูกค้ารายใหม่ในส่วนของการบริการออกแบบ

2.4 ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร กลุ่มบริษัทมีค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร จำนวน 13.19 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 1.8 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 15.81 เนื่องจากมีค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวกับการประมาณการหนี้สินบางส่วนเพิ่มขึ้น

2.5 ผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น กลุ่มบริษัทมีผลขาดทุนด้านเครดิต จำนวน 22.36 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 22.36 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 100 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และสำหรับงวด 6 เดือน กลุ่มบริษัทมีผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น จำนวน 66.91 ล้านบาท เพิ่มขึ้น จำนวน 66.91 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 100 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากกลุ่มบริษัทได้บันทึกลูกหนี้การค้าที่ค้างชำระนานเกิน 180 วันแต่ไม่เกิน 365 วัน โดยประมาณการตั้งผลขาดทุน 50%ของลูกหนี้ที่มีอายุเกิน 180 วันดังกล่าว

ฐานะการเงิน	งบการเงินรวม (หน่วย : พันบาท)					
	วันที่ 30 มิถุนายน 2569		วันที่ 31 ธันวาคม 2568		เปลี่ยนแปลง	
	(ยังไม่ได้ตรวจสอบ สอบ)		(ตรวจสอบแล้ว)			
	มูลค่า	%	มูลค่า	%	มูลค่า	%
สินทรัพย์รวม	635,542	100.00	756,830	100.00	(121,288)	(16.03)
หนี้สินรวม	580,521	91.34	619,015	81.79	(38,494)	(6.22)
ส่วนของผู้ถือหุ้นรวม	55,021	8.66	137,815	18.21	(82,794)	(60.08)

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 สินทรัพย์รวมของกลุ่มบริษัทลดลงจำนวน 121.29 ล้านบาท หรือร้อยละ (16.03) ส่วนใหญ่ ลดลงจากรายการที่เป็นสาระสำคัญ ประกอบด้วย

1. รายการลูกหนี้การค้าและลูกหนี้อื่น-กิจการอื่น ลดลงจำนวน (69.80) ล้านบาท ซึ่งรายการที่เป็นสาระสำคัญเกิดจากการบันทึกผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น จำนวน 66.91 ล้านบาท
2. รายการทรัพย์สินที่เป็นที่ดิน อาคาร และอุปกรณ์ และสินทรัพย์สิทธิการใช้ ลดลงสุทธิ จำนวน (14.29) ล้านบาท เนื่องจากการบันทึกค่าเสื่อมราคา-สินทรัพย์สิทธิการใช้ ค่าเสื่อมราคาอุปกรณ์ รวมถึงค่าตัดจำหน่ายสินทรัพย์ไม่มีตัวตน และการจำหน่ายทรัพย์สินที่ใช้งานไม่ได้บางส่วน
3. สินค้าคงเหลือวัสดุก่อสร้าง ลดลง 2.29 ล้านบาท เนื่องจากการเบิกเข้างานผลิตเพื่องานรับเหมาก่อสร้างและขายสินค้าวัสดุก่อสร้างที่เหลืออยู่
4. เงินประกันการเช่าโรงงานลดลง จำนวน 27.97 ล้านบาท เนื่องจากการนำเงินประกันการเช่าโรงงานมาจ่ายค่าเช่าโรงงานในปีที่ 2 หนี้สินรวมลดลงจำนวน 38.49 ล้านบาท หรือร้อยละ (6.22) เนื่องจากการจ่ายค่าเช่าโรงงานในปีที่ 2 เป็นจำนวน 30 ล้านบาท ส่วนของผู้ถือหุ้นรวมลดลง จำนวน (82.79) ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ (60.08) เกิดจากรายการที่เป็นสาระสำคัญคือรายการตั้งผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นตามที่กล่าวข้างต้น

อย่างไรก็ตามกลุ่มบริษัทมีแผนการดำเนินงาน ฝ่ายบริหารได้มีแผนที่จะดำเนินงานเพื่อปรับปรุงผลการดำเนินงานและสภาพคล่องของกลุ่มบริษัท และมีความพยายามในการจัดการภาระหนี้สิน ดังต่อไปนี้

- 1) บริษัทเร่งติดตามและเรียกเก็บหนี้จากลูกหนี้การค้าอย่างต่อเนื่อง รวมถึงการเจรจากับลูกหนี้เพื่อวางแผนการชำระหนี้ที่ชัดเจน โดยเฉพาะลูกหนี้จากโครงการในจังหวัดภูเก็ตที่มีการชะลอการดำเนินการชั่วคราว
- 2) บริษัทอยู่ระหว่างการจัดหาและเข้าร่วมประมูลโครงการใหม่ทั้งจากภาครัฐและภาคเอกชน เพื่อสร้างรายได้เพิ่มเติมและทดแทนรายได้ที่ชะลอตัวจากบางโครงการ
- 3) บริษัทดำเนินมาตรการควบคุมค่าใช้จ่ายและบริหารต้นทุนอย่างใกล้ชิด โดยพิจารณาปรับลดค่าใช้จ่ายที่ไม่จำเป็น รวมถึงบริหารจัดการซื้อวัตถุดิบและผลิตให้สอดคล้องกับปริมาณงานที่มีอยู่จริง
- 4) บริษัทติดตามสถานะกระแสเงินสดและประมาณการสภาพคล่องอย่างสม่ำเสมอ โดยจัดทำประมาณการเงินสดเพื่อตรวจสอบรายรับและรายจ่ายล่วงหน้า รวมทั้งคาดการณ์กระแสเงินสดประจำสัปดาห์และประจำเดือนอย่างเข้มงวด เพื่อให้สามารถวางแผนการใช้เงินทุนหมุนเวียนได้อย่างเหมาะสมและรองรับภาระผูกพันที่ครบกำหนด
- 5) บริษัทบริหารเจ้าหนี้การค้า โดยการยืดเวลาการจ่ายเจ้าหนี้ที่เหมาะสมโดยไม่เสียเครดิต และในกรณีที่มีการซื้อวัตถุดิบเป็นเงินสดและได้ส่วนลดที่มากกว่าการซื้อร้านเครดิต บริษัท จะพิจารณาซื้อเป็นเงินสดแทนการซื้อร้านเครดิต ซึ่งบริษัท จะต้องบริหารให้สอดคล้องกับเงินที่ได้รับชำระจากลูกหนี้การค้าที่ค้างชำระ หรือกระแสเงินสดที่ได้รับจากการดำเนินงาน
- 6) บริษัทได้มีการเจรจาขอชำระค่าเช่าโรงงานในปีที่ 2 โดยขอให้นำเงินประกันการเช่าโรงงานมาชำระค่าเช่าแทนได้เป็นผลสำเร็จ โดยบริษัทมีแผนที่จะเจรจาขอให้นำเงินประกันการเช่าโรงงานมาชำระค่าเช่าแทนกับผู้ให้เช่าโรงงานสำหรับค่าเช่าในปีที่ 3 ด้วยเช่นกัน โดยบริษัทเชื่อว่าจะสามารถเจรจาได้สำเร็จ เพื่อเพิ่มสภาพคล่องสำหรับกระแสเงินสด จำนวน 30 ล้านบาท สำหรับการจ่ายค่าเช่าโรงงานในปีที่ 3

กลุ่มบริษัทเชื่อมั่นว่าจะมีเงินทุนหมุนเวียนเพียงพอสำหรับการดำเนินธุรกิจตามที่กลุ่มบริษัทวางแผนไว้ และสามารถดำเนินงานได้อย่างต่อเนื่องต่อไปได้ โดยกลุ่มบริษัทคาดว่ากลุ่มบริษัทยังคงมีความสามารถในการปฏิบัติตามข้อผูกพันทางการเงินที่มีอยู่ในปัจจุบันและในอนาคตได้

ขอแสดงความนับถือ
บริษัท บริษัท ไฮโดรเทค จำกัด (มหาชน)

-(ลงนาม)-

(นางสาวพิมพ์ใจ อริยะศรีวรคุปต์)

ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร